



www.kbpravda.ru

№109 (23401)  
Пятница, 8 июня  
2012 года

## ГЛАВА КБР

### Арсен Каноков примет участие в Дагестанском экономическом форуме-2012

Арсен Каноков возглавит делегацию Кабардино-Балкарской Республики, которая примет участие в Дагестанском экономическом форуме-2012.

Форум пройдет с 8 по 9 июня в Махачкале и будет посвящен поиску наиболее эффективных инструментов социально-экономического и общественно-политического развития регионов Северного Кавказа. Экспозиция Кабардино-Балкарии будет посвящена агропромышленному комплексу региона. Ведущие предприятия отрасли республики – общества с ограниченной ответственностью «Агро-Ком», «Жако», «Сады Бахсан», «Нальчикский молочный комбинат», «Агро-Инвест», открытые акционерные общества «Кабалкресурсы», «Халивский завод «Нальчикский» – представят свежие овощи и фрукты, минеральную воду, безалкогольные напитки и пиво, широкий ассортимент молочной продукции, кондитерских изделий и овощных консервов.

Помимо этого на форуме будут представлены бизнес-проекты и макеты к ним строящегося в Чегемском районе современного животноводческого комплекса «Агро-Союз» по разведению КРС молочного направления и первого в республике агропромышленного бизнес-инкубатора с учебным полигоном в Бахсанском районе, на базе которого будет проводиться обучение современным технологиям сельскохоззяйственного производства и ведению агробизнеса.

Гостям и посетителям также представят сборник приоритетных инвестиционных проектов Кабардино-Балкарии, направленных на развитие сельского хозяйства, туризма, промышленности и других отраслей экономики республики.

Дагестанский экономический форум – значимое событие для Северо-Кавказского федерального округа, и участие в нем – еще одна возможность продемонстрировать потенциал республики и найти новых бизнес-партнеров.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

## ОФИЦИАЛЬНО

### Обычные следственные действия

Глава Кабардино-Балкарской Республики А.Б. Каноков проинформирован о проведенной 7 июня 2012 года сотрудниками Следственного департамента МВД России проверке по якобы имевшим место нарушениям при реализации здания мастерской национального костюма М.А. Хащуковой, расположенного в Нальчике на ул. Кабардинской.

В рамках расследования проведены обыски служебных кабинетов сотрудников, имеющих отношение к данной сделке. Проводимые органами внутренних дел РФ действия являются обычными следственно-оперативными мероприятиями в рамках возбужденного уголовного дела. Они не повлияли на работу аппарата Администрации Главы КБР и Правительства республики, которые функционируют в штатном режиме.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

## КОНФЕРЕНЦИЯ

### Научный подход к полицейским задачам

В Северо-Кавказском институте повышения квалификации сотрудников МВД России прошла международная научно-практическая конференция, в которой приняли участие ученые-правоведы округа, а также Москвы, Краснодара, Ростова-на-Дону, Абхазии, Южной Осетии и Швейцарии.

Гостей приветствовали председатель Конституционного суда КБР Абдуллах Галахов, прокурор республики Олег Жариков, руководитель Следственного управления Управления МВД России по КБР Василий Федоров.

Представители министерств и ведомств Кабардино-Балкарии говорили о значении этого форума в борьбе с преступностью. Подчеркивая, что проведение научно-практических конференций для Северо-Кавказского института повышения квалификации сотрудников МВД России стало доброй традицией, его начальник, доктор юридических наук, профессор, полковник юстиции Заураби Шхагошев отметил, что цель тут одна – устранение существующего нагнетания, дошедшего до критической отметки, между наукой, теорией и практикой.

Решение этой задачи позволит гармонично сочетать академическую и профильную подготовку, что значительно повысит

квалификацию кадрового состава органов внутренних дел. Заметив, что конференция приурочена к 80-летию учебного заведения, Шхагошев рассказал о его истории, начавшейся с создания Нальчикской школы-питеканки служебного собаководства. Институт выпустил более семи тысяч дипломированных специалистов с высшим юридическим и экономическим образованием, с сентября прошлого года 229 слушателей повысили профессиональный уровень.

В стенах вуза ежегодно проходит более десятка научно-представительских мероприятий, на которые приглашаются ведущие ученые-правоведы как ближнего, так и дальнего зарубежья, а также специалисты-практики из Германии, Китая, США. Для обмена информацией, внедрения научных достижений в практику образовательного процесса заключены договоры о сотрудничестве со многими ведущими вузами страны и зарубежными учебными заведениями.

(Окончание на 2-й с.)

## ВИЗИТ

### АНГЛИЙСКИЕ СЕЗОНЫ НА ЭЛЬБРУСЕ



Фотосъемка: Ю.Попов

На второй день пребывания на территории Кабардино-Балкарской делегация британского инвестиционного фонда «Flame group» побывала в Приэльбрусье. Здесь гостям удалось подняться на высоту 4200 метров над уровнем моря, что подтверждается врученными им впоследствии сертификатами. Они также участвовали в презентации курортно-рекреационного кластера Кабардино-Балкарской Республики. Подробности о поездке и представленных проектах читайте в следующем номере «КБП».

## ПАРЛАМЕНТ

На очередном заседании Президиума Парламента КБР в рамках правительственного часа рассмотрены вопросы строительства и предоставления социального жилья в городском округе Нальчик.

### ОЧЕРЕДЬ НА ЖИЛЬЕ ДЛИНОЙ В 38 лет

Заместитель главы нальчикской администрации Игорь Кладко и заместитель министра строительства и архитектуры Ирина Кауфова проинформировали, что в настоящее время в общей очереди на получение жилого помещения при местной администрации городского округа Нальчик состоит 4577 семей. Те, кто находится во главе списка, значатся в нем с 1974 года. Кроме общей очереди организован учет граждан, имеющих право

на первоочередное получение жилья. До введения в действие Жилищного кодекса Российской Федерации в 2005 году они включались в отдельные льготные списки: многодетные семьи, реабилитированные, одинокие матери и вдовы, семьи, имеющие детей-инвалидов, страдающие тяжелыми формами ряда заболеваний, медицинские и педагогические работники, работники культуры.

(Окончание на 2-й с.)

## ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

### Объединение принесет значимый результат

Совместное заседание республиканского межведомственного совета по патриотическому воспитанию граждан при Правительстве КБР и республиканского оргкомитета «Победа» провел заместитель Председателя Правительства КБР Тембулат Эркенов.

Председатель Государственного комитета по делам общественных и религиозных организаций Боеви Паштов сообщил, что вопросы патриотического воспитания в республике решаются в рамках реализации федеральных и республиканских программ мероприятий, в которых приняли участие 194,8 тысячи молодых людей.

«Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи в Кабардино-Балкарской Республике», аналогичных программы и планов в муниципальных районах и городских округах республики. В прошлом году было проведено 1,6 тысячи республиканских программ мероприятий, в которых приняли участие 194,8 тысячи молодых людей.

(Окончание на 2-й с.)

## СТОЛИЦА

Центр будет располагаться на ул. Тарчокова, 19. В настоящее время в здании ведутся ремонтные работы и благоустраивается прилегающая территория.

### У молодежи Нальчика появится свой центр

В столице Кабардино-Балкарии планируется открытие молодежного многофункционального центра. В его структуре предусматриваются региональный центр военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки к военной службе, республиканский штаб студенческих отрядов и центр развития добровольчества «Волонтер 07», республиканский консультационно-информационный центр по развитию предпринимательства, центр социально-правовой и профилактической работы с молодежью, центр творческих инициатив, молодежных субкультуры и научно-технического творчества.

(Окончание на 3-й с.)

## ЭКОНОМИКА

### Большое будущее малого бизнеса

Кабардино-Балкарское отделение Сбербанка России ставит перед собой новую задачу – увеличивать объемы кредитования малого бизнеса республики.

Отделение уже приступило к выдаче нового кредитного продукта для начинающих предпринимателей «Бизнес-Старт». В качестве «своего дела» клиенты выбирают франшизы, которые уже доказали высокую эффективность в сфере торговли, ресторанного бизнеса, предоставления других услуг федерального уровня. Сейчас банк рассматривает возможность включить в реестр франчайзеров и региональные бренды.

Марьяна БЕЛГОРОВОВА

### Уважаемые жители Кабардино-Балкарии!

Продолжается подписная кампания на II полугодие 2012 года

Стоимость подписки на «КБП» – 359 руб. 10 коп.

Стоимость подписки на «ОКБ» – 177 руб. 40 коп.

Кабардино-Балкария

## НАЗНАЧЕНИЕ

Начальником ОМВД РФ по Урванскому району назначен подполковник полиции Владимир Кулиев, более десяти лет проходивший службу в ОРЧ собственной безопасности МВД по КБР.

### У полиции Урванского района новый начальник

Владимир Кулиев родился 16 сентября 1974 года в Нальчике. Окончил Кабардино-Балкарский государственный университет по специальности «Юриспруденция» и Кабардино-Балкарскую государственную сельскохозяйственную академию по специальности «Бухгалтерский учет и аудит».

С 1997 по 2007 год работал на различных должностях в отделе собственной безопасности МВД по КБР, в 2008 году возглавил отделение государственной защиты ОСБ МВД по КБР. С 2010 по 2011 год – начальник отдела по организации мер государственной защиты Управления собственной безопасности МВД по КБР. До нового назначения был начальником контрольно-профилактического отделения отдела организационно-аналитической работы УГИБДД МВД по Кабардино-Балкарской Республике. Обязанности начальника ОМВД РФ по Урванскому району исполнял с марта.

Награжден медалью «За отвагу».

(Окончание на 2-й с.)

## ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ

### Чесночная королева грезит о тракторе

Есть что-то в облике Марьяны Атовой от знаменитой советской ударницы – трактористки Паши Ангелиной. Тот же пылкий взгляд, те же натуральные дуги, та же подвижность и целеустремленность.

Как и дважды Герой Соцтруда, в свое время мечтавшая о тракторе «Фордон», глава крестьянско-фермерского хозяйства Марьяна Атова не прочь обзавестись трактором К-700. Машина необходима ей для того, чтобы вспахать 22 гектара арендуемых земель, на которых Атова возделывает кукурузу на зерно (она ежегодно занимает в хозяйстве 15 га), тыкву витаминных сортов, сахарную свеклу и чеснок. «Противоаммиачное средство» во все времена остается в цене и, не требуя больших финансовых затрат, может принести неплохую прибыль.

Основал хозяйство глава семейства Залимира Атов, который в свое время прошел на предприятии «Манк» путь от ученика на молочно-товарной ферме до председателя.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

**ПОГОДА**  
Днем: +18... +21.  
Ночью: +16... +20.  
Облачно

**РоссельхозБанк**  
www.rshb.ru  
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349.  
Курсы обмена валют на 8 июня 2012 г.  
ЛОКУПНОК ПРОДАЖА  
Доллар США 31.20 32.30  
Евро 39.50 40.85



ЮБИЛЕЙ

# Классик, воин и патриот

Республика отметила 90-летие со дня рождения поэта Кабардино-Балкарки, участника Великой Отечественной войны Ахмеда Ханжаманова. На вечер памяти и творчества классика кабардинской литературы, деятельность которого вышла далеко за рамки писательского дела, от имени Парламента и Правительства республики выступил заместитель Председателя Правительства КБР Тембурат Эзенов.



Он подчеркнул непреходящее значение наследия Ахмеда Ханжаманова, одного из ярких представителей национальной литературы, выдающегося ученого-лингвиста, педагога. К тому же единственного представителя республики, награжденного полководческим орденом Александра Невского. На груди капитана Ханжаманова также ордена Красной Звезды, Отечественной войны I степени, два ордена Отечественной войны II степени, медаль СССР и медаль Польской Народной Республики.

Т. Эзенов выразил искреннюю благодарность руководителям писательских союзов Фейле Бекхова из Карачаево-Черкессии, Вахе Хамхоеву из Ингушетии, Одуарду Маммаеву из Чечни и народному писателю Дагестана Аминату Абдулманову. Они зачитали приветственные адреса, высказали благодарность за память о великом сыне кабардинского народа, о его литературном творчестве и подвижническом труде на ниве педагогики и лингвистики полные автору Т. Эзенова. Особую признательность и гордость вызывает военная биография писателя, с оружием в руках защищая родную и большую Отечество – СССР.

Чтобы проникнуться творчеством Ханжаманова, дагестанская писательница Аминат Абдулманова до приезда в Нальчик несколько дней провела в библиотеках, знакомясь с произведениями Ахмеда. Об очаге «нашей культуры, зажатом Нальковым нарду» со своими современниками, негасимом огне, дарующем

тепло и надежду», говорила профессор Лейла Бекхова. Столь же искренними были выступления Вахи Хамхоева и Одуарда Маммаева, и Эльзара Дамжаева, который заметил, что «люди Кабарды велики, как и его герои».

Нельзя не испытывать гордость за наши народы, давшие миру сыновей такого масштаба, как Ахмед Ханжаманов, подчеркнул Хачим Кауфов, председатель правления Союза писателей КБР. Он зачитал приветственную телеграмму председателю правления Союза писателей России В. Ганичеву, в которой говорилось: «Доброе слово писателя, обращенное в будущее, мы уверены, еще долго будет служить воспитанию святого и вечного в сердцах людей – любви, дружбы, преданности, уважения к памяти тех, кто честно и самоотверженно трудился во имя отцов».

Х. Кауфов подчеркнул, что «в наше время, когда так неуживоко, пронзительно, невольно вносящее глубокое почтение к нему, какой-то особый светит». Также впечатлительно доложили его последние облик: выкладки, статьи, выделенный природой до капли, но ей одной доступный меркам». Как и в творчестве, в котором также гармонично сочетались строгая дисциплина мышления ученого с вы-

соким полетом воображения художника. Творчество Ахмеда Ханжаманова обогатило кабардинскую литературу, внесло в нее новые краски, мелодии, дыхание: «Налов был не только выдающимся писателем, но и замечательным пропагандистом эпоха «Нарты», составителями кабардино-черкесского словаря, что сродни гражданскому подвигу».

Выступавшие ратовали за поддержание и укрепление братских связей, вековой дружбы. Разноязыкий Кавказ всегда был на одном языке мира и добрососедства, завещанных предками. На вечер выступил руководитель Нальчинской городской ветеранской организации Мустафа Абдулаев. Как депутат горсовета он намерен говорить за присвоение одной из улиц Нальчика имени А. Ханжаманова, считая это святым долгом перед памятью классика.

Глава Ленского муниципального района Арсен Маковев выразил благодарность руководителю республики Арсену Каюмову, Парламенту и Правительству, а также гостям от имени жителей района и родного села писателя – Хатуй, «где только и могла родиться такая глыба, как Ахмед Ханжаманов».

На следующий день праздник творчества Ахмеда Ханжаманова был продолжен в отцовском доме писателя, где гостей, как и положено в столь торжественных случаях, приняла семья братьев писателя – Аскерхана Ханжаманова. Присыпавшие ветрилами круговой чашей с максимумом пирогами, традиционным приветствием, как самых желанных кунаков.

За красиво накрытыми столами под тридцатилетним раскисшим орегеном деревом разговор продолжился на той же высокой волне, что и в Нальчике. Встречу вела начальником управления культуры района Марита Зихова. Здесь же присутствовали не только приехавшие из Нальчика гости, но и представители сельской интеллигенции – педагоги, врачи, библиотекари, труженники полей, о которых А. Маковев сказал, что именно «наши созданные снабжают чуть ли не весь СКФО своей продукцией».

Воспоминаниями об Ахмедхане Далоеве поделились писатели Кашир Эпгаров, Аскер Далоев, Хасан Тхазеппов, Зубер Барганов, Борис Гагафаров, Арсен Гергов, профессор Руслан Кимов, двоюродная сестра писателя Майя Бергозова.

Следующий день праздник творчества Ахмеда Ханжаманова был продолжен в отцовском доме писателя, где гостей, как и положено в столь торжественных случаях, приняла семья братьев писателя – Аскерхана Ханжаманова. Присыпавшие ветрилами круговой чашей с максимумом пирогами, традиционным приветствием, как самых желанных кунаков.

Воспоминаниями об Ахмедхане Далоеве поделились писатели Кашир Эпгаров, Аскер Далоев, Хасан Тхазеппов, Зубер Барганов, Борис Гагафаров, Арсен Гергов, профессор Руслан Кимов, двоюродная сестра писателя Майя Бергозова.

Воспитанники нашей школы принимают участие во многих концертах, причем не только в родных стенах: выступали на радио и телевидении, в своем отчетном общеградском концерте.

Воспитанники нашей школы принимают участие во многих концертах, причем не только в родных стенах: выступали на радио и телевидении, в своем отчетном общеградском концерте.

Воспитанники нашей школы принимают участие во многих концертах, причем не только в родных стенах: выступали на радио и телевидении, в своем отчетном общеградском концерте.

Воспитанники нашей школы принимают участие во многих концертах, причем не только в родных стенах: выступали на радио и телевидении, в своем отчетном общеградском концерте.

Заканчивая свой отчетный доклад, заместитель Председателя Правительства КБР Тембурат Эзенов подчеркнул, что «творчество Ахмеда Ханжаманова, дающего нам возможность гордиться своим родным и родным человеком, является частью национальной культуры и истории Республики Кавказ». Он призвал всех жителей республики чтить память о великом сыне кабардинского народа, о его литературном творчестве и подвижническом труде на ниве педагогики и лингвистики.

Заканчивая свой отчетный доклад, заместитель Председателя Правительства КБР Тембурат Эзенов подчеркнул, что «творчество Ахмеда Ханжаманова, дающего нам возможность гордиться своим родным и родным человеком, является частью национальной культуры и истории Республики Кавказ». Он призвал всех жителей республики чтить память о великом сыне кабардинского народа, о его литературном творчестве и подвижническом труде на ниве педагогики и лингвистики.

Заканчивая свой отчетный доклад, заместитель Председателя Правительства КБР Тембурат Эзенов подчеркнул, что «творчество Ахмеда Ханжаманова, дающего нам возможность гордиться своим родным и родным человеком, является частью национальной культуры и истории Республики Кавказ». Он призвал всех жителей республики чтить память о великом сыне кабардинского народа, о его литературном творчестве и подвижническом труде на ниве педагогики и лингвистики.

Заканчивая свой отчетный доклад, заместитель Председателя Правительства КБР Тембурат Эзенов подчеркнул, что «творчество Ахмеда Ханжаманова, дающего нам возможность гордиться своим родным и родным человеком, является частью национальной культуры и истории Республики Кавказ». Он призвал всех жителей республики чтить память о великом сыне кабардинского народа, о его литературном творчестве и подвижническом труде на ниве педагогики и лингвистики.

Заканчивая свой отчетный доклад, заместитель Председателя Правительства КБР Тембурат Эзенов подчеркнул, что «творчество Ахмеда Ханжаманова, дающего нам возможность гордиться своим родным и родным человеком, является частью национальной культуры и истории Республики Кавказ». Он призвал всех жителей республики чтить память о великом сыне кабардинского народа, о его литературном творчестве и подвижническом труде на ниве педагогики и лингвистики.

Заканчивая свой отчетный доклад, заместитель Председателя Правительства КБР Тембурат Эзенов подчеркнул, что «творчество Ахмеда Ханжаманова, дающего нам возможность гордиться своим родным и родным человеком, является частью национальной культуры и истории Республики Кавказ». Он призвал всех жителей республики чтить память о великом сыне кабардинского народа, о его литературном творчестве и подвижническом труде на ниве педагогики и лингвистики.

Заканчивая свой отчетный доклад, заместитель Председателя Правительства КБР Тембурат Эзенов подчеркнул, что «творчество Ахмеда Ханжаманова, дающего нам возможность гордиться своим родным и родным человеком, является частью национальной культуры и истории Республики Кавказ». Он призвал всех жителей республики чтить память о великом сыне кабардинского народа, о его литературном творчестве и подвижническом труде на ниве педагогики и лингвистики.

## В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### Второе дыхание Российского конгресса народов Кавказа

2 июня в Москве состоялся отчетно-выборный съезд Российского конгресса народов Кавказа. В его работе приняли участие лидеры национальных общественных организаций из 29 регионов России, представители Администрации Президента РФ, Правительства Москвы, Государственной Думы и Совета Федерации, академики РАН, деятели культуры и искусства.

ликанов и Саламбек Хаджиев, члены Совета Федерации ОС РФ Вячеслав Дерев и Альберт Кажаров, депутаты ГД Рамазан Абдулатипов, Магомед Саламанов и Джамалдин Гасанов, телеведущий Максим Шевченко, лидер международного Евразийского движения Александр Дугин и еще 45 авторитетных представителей кавказских народов. Руководителем совета был утвержден Асламбек Паскачев.

Председателем президиума движения был избран Алий Тотуркулов (на снимке), член президиума РНКК, который в последние годы возглавлял исполнительную организацию.

## ВЫСТАВКИ

### БУДЕТ ИНТЕРЕСНО



Патигорск, галерея «Старт». Здесь открылась персональная выставка художника Александры Яниной, и картинам которого всегда хочется возвращаться вновь и вновь. И каждый раз, как в хорошей книге, в них открывается что-то новое, ранее не замеченное. Сам рисунок, краски, подлинное выстраивание сюжета – здесь есть все и для эстетического наслаждения, и для философского размышления. Экспозиция довольно обширна и включает в себя пятьдесят три живописные и десять графических работ как уже известных зрителю, так и новых.

К этой выставке Александр Янина, разумеется, делает и новые работы. Готовы картины, уже один названия которых звучит интригующе: «Ликовая дама», «Музыкант играл на скрипке» по Булату Окуджаве, «Железяка». Ко всем работам будут повторены некоторые значимые работы последних лет, такие, как «Ночь, улица, фонарь, аптека», «Достоевский», «Чужой», «Хочется летать», «Продужка». Также на выставке представлены некоторые известные и любимые многими вещи: «Все пойдет», «Улетели птицы», «Дом там, где сердце» и другие. Всего экспозиция Александры Янины состоит около тридцати пяти работ.

### Здесь – душа русского человека

Недавно в межпоселенческой библиотеке Пролетарского района имени В. Маяковского прошла выставка работ художницы Ярины Демченко «Шедевры нитью, приуроченная к Дням сплавной письменности культуры».

Мы связались по телефону с одним из организаторов выставки, сотрудником библиотеки Т. Озороковой и попросили прокомментировать это культурное событие. – Когда исследователи старины начинают раскрывать тайны истории, они открывают для себя мир удивительной культуры, забытых форм и цветов народно-прикладного искусства Древней Руси. Одним из таких занятий в тысячелетней истории России являлось вышивальное искусство, – прокомментировала для «КБТ» это культурное событие журналистка библиотеки Т. Озорокова. – В старину таким видом рукоделия в совершенстве владели все женщины, вне зависимости от возраста и положения в обществе. Вышивка не только украшала все предметы быта и гардероба, она играла роль оберега от злых духов, кодировала на подсознательном уровне.

Сегодня у этого прекрасного вида рукоделия есть продолжатели. Под их руками, с помощью цветных нитей и плетеной материи предмет возвращается в художественное произведение, достойное восхищения. Ирина Демченко вышивать начала в детстве. По мнению родителей, это сформировало в активном ребенке усидчивость. А теперь Ирина Михайловна – мастер, которая признается: «Вышивать все краснее, что открывается взору. Когда начинаю работать, и картина не получается, то откладываю работу до тех пор, пока не посетит вдохновение. Это кропотливая ручная работа, где в каждую деталь, узор, орнамент я стараюсь внести частичку своей души». Демченко владет всеми видами техники вышивки. Сочетание вышивки и нестандартных художественных решений придает ее картинам особую оригинальность, самостоятельность и неповторимость. Ее полотна являются мастерами исполнения, привлекая к исполнению кромок. С теми, кто интересуется этим видом рукоделия, Ирина Михайловна готова поделиться секретами мастерства. Несмотря на то, что история вышивального искусства насчитывает десятки веков, оно не утратило своей привлекательности и актуальности. Время не только не состарило, но и сделало настоящей ценностью наряду с живописью, скульптурой и музыкой. Мы надеемся, что экспозиция будет способствовать приобщению молодого поколения к тысячелетним традициям русского народа. – подчеркнула Т. Озорокова. – В многоцветные нити и узоры можно увидеть, насколько светла и красива душа народа.

Делегаты обсудили итоговый доклад председателя президиума движения Асламбека Паскачева. С приветственным словом выступили почетные гости мероприятия: депутат Госдумы РФ, председатель комитета по делам национальностей Гаржимед Сафаралиев, директор департамента межрегиональных отношений Минрегионразвития РФ Александр Журавский, председатель Парламента ЧР Дуваха Абдурахманов, президент Академии геополитических проблем генерал Леонид Макаров, президент Центра этнопроблематики в СМПИ при Союзе журналистов РФ Султана Куцова и другие.

Съезд сформировал новый состав высшего совета и президиума конгресса. В Высший совет вошли: академики РАН Михаил Зра-

Али ИСРАИЛОВА

## СТОЛИЦА

### У молодежи Нальчика появится свой центр

(Окончание. Начало в 1-й с.) Отметим, что в минувшем году в КБР было открыто два подобных центра: «Галактика» в Бахсанском и «Пегас» в Эльбурском районах.

В «Галактике» работает кабинет психолога, функционируют компьютерные курсы, курсы здорового образа жизни, бизнес-курсы, курсы английского языка, а также кружки по интересам.

Центром реализуются социальные значимые проекты по созданию безбарьерной среды для лиц с ограниченными возможностями. «Шире круг», «Чужих детей не бывает», «Город, свободный от табачного дыма» и «Чистый Баксан».

## ОБРАЗОВАНИЕ

### Ждут новых путешественников по дорогам музыки

Детская музыкальная школа №1 в Нальчике с 2006 года носит имя своего знаменитого выпускника – народного артиста СССР, РФ, РСФСР, УРСР, художественного руководителя и главного дирижера заслуженного коллектива России Академического симфонического оркестра Санкт-Петербургского филармония, кавалера орденов Ленина, Кирилла и Мефодия, Екатеринбургский, полного кавалера ордена «За заслуги перед Отечеством» Юрия Темишкинова. Лучшие ученики становятся стипендиатами Фонда маэстро Темишкинова.

Заканчивая свой учебный год, ознаменовался несколькими заметными событиями в творческой жизни школы, – рассказывает директор Светлана Полюшванка. – На республиканской творческой олимпиаде наша команда завоевала «серебро», дети показали качественную профессиональную подготовку.

По руководством Ирины Гридасовой поставлена опера «Красная Шапочка», все участники продемонстрировали высокий исполнительский уровень.

В республиканском конкурсе фортепианных и смешанных ансамблей победу одержало трио нашей музыкальной школы Мила Соо (фортепиано, преподаватель Ольга Лисицкая), Артем Вишняков (гитара, Марина Юрковская) и Амир Кодиров (фортепиано, Римма Анисимовна).

Коллектив школы подготовил литературно-музыкальную композицию на основе фортепианных произведений композиторов Северного Кавказа. Дети играли песни, написанные с использованием фольклорных мелодий и ритмов нартического сюжета, пели песни и исполнили национальные танцы. Были продемонстрированы новые нотные сборники, показаны

произведения, которые можно включать в репертуар учеников музыкальных школ, чтобы с детства познакомиться их с особенностями национальной мелодики, научить понимать и любить этническую музыку.

Большое внимание уделяется просветительской деятельности в общеобразовательных школах наших ученики и педагоги проводят концерты-лекции.

Сейчас в школе идут выпускные экзамены. Педагоги прочтут с юными музыкантами и будут новыми мальчишкам, чтобы провести их нелегким, но увлекательным путем от первых робких нот к владению инструментом, понимающему музыку. Набор в музыкальную школу №1 ведется по специальным условиям: скрипка, виолончель, шакилча, фортепиано, флейта, кларнет, аккорды, национальная гармоника, домра, гитара.

Ждем семи-десятилетние дети. В Нальчике действует четыре филиала школы – в Коньке, Александровке, в общеобразовательной школе №23 и гимназии №14.

## НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

ЗАКАЗ НЕ ПРИНИЛ Республика Дагестан. Сотрудники правоохранительных органов задержали Юлдузханову жительницу дагестанского поселка Жданово, которая трижды безуспешно пыталась «заказывать» киллера.

Человека, который бы убил ее мужа, женщина искала несколько последних лет. Как сообщил в пресс-службе ГУ МВД по СКФО, первые два «наемника» скрывались, взяв с заказчика в качестве предоплаты 150 тыс. рублей. Однако женщина продолжила поиск и нашла через Интернет чата еще одного человека, который оценил свои услуги в 200 тыс. рублей. Но им оказался сотрудник полиции. Материалы дела переданы следственным органам для принятия законного решения.

ЗАМИНАЛИ ЛОЖНЫМ ВЫСОМ Республика Ингушетия. В Назрани сработало мощное взрывное устройство в месте, куда по маршруту был вызван наряд полиции.

«В дежурную часть от неизвестной женщины поступило телефонное сообщение о том, что на ул. Южной в Назрани происходит драка. Когда на указанном месте выехала группа немедленного реагирования, было приведено в действие самодельное взрывное устройство, – сообщила в пресс-службе МВД по Ингушетии. В ведомстве отметили, что в результате взрыва никто не пострадал.

АТЛУСКЕ НОВАЯ МОДЕЛЬ Карачаево-Черкесия. Автомобильная компания «Деваль» республике планирует запустить производство новой модели автомобилей D-класса в линейке Geely – Geely Enteng.

Мощность производства 2200–2500 автомобилей в месяц и будет увеличена до 3000 после старта продаж. На начальном этапе осуществляется выпуск 400 автомобилей в месяц. Всего, по информации пресс-службы Главы и Правительства КЧР, на заводе планируется выпуск из производства девяти моделей автомобилей. Сейчас в год собирается 65 тысяч автомобилей отечественной сборки, которая уже ведется, ожидается, что производственная мощность завода увеличится вдвое.

ОТВЕТЫ ЗА СЕНЕФОРБИЮ Северная Осетия-Алания. 4-летний житель столицы республики предан судом по обвинению в возбуждении ненависти и вражды, а также унижении человеческого достоинства, сообщает Следственный комитет РФ по РСО-Алания.

Следствием установлено, что молодой человек подготовил и распространил в сети Интернет листовки с высказываниями в адрес армии и зареабранцев. При этом обвиняемый понимал, что деяния, к которым он привлечен, являются противоправными и подлежат наказанию.

Следствием установлено, что молодой человек подготовил и распространил в сети Интернет листовки с высказываниями в адрес армии и зареабранцев. При этом обвиняемый понимал, что деяния, к которым он привлечен, являются противоправными и подлежат наказанию.

Следствием установлено, что молодой человек подготовил и распространил в сети Интернет листовки с высказываниями в адрес армии и зареабранцев. При этом обвиняемый понимал, что деяния, к которым он привлечен, являются противоправными и подлежат наказанию.

Следствием установлено, что молодой человек подготовил и распространил в сети Интернет листовки с высказываниями в адрес армии и зареабранцев. При этом обвиняемый понимал, что деяния, к которым он привлечен, являются противоправными и подлежат наказанию.

Следствием установлено, что молодой человек подготовил и распространил в сети Интернет листовки с высказываниями в адрес армии и зареабранцев. При этом обвиняемый понимал, что деяния, к которым он привлечен, являются противоправными и подлежат наказанию.

Следствием установлено, что молодой человек подготовил и распространил в сети Интернет листовки с высказываниями в адрес армии и зареабранцев. При этом обвиняемый понимал, что деяния, к которым он привлечен, являются противоправными и подлежат наказанию.

Подготовил Максим ДЕЕВ

Лариса ШАДУЕВА

Светлана ШАБАЕВА

**ЗДОРОВЬЕ**

## Озонотерапия в санатории «Нальчик»

Санаторий «Нальчик» — учреждение известное, солидное, с устоявшимися традициями, но наряду с давно ставшими привычными методами оздоровления здесь используются и новые. Расквашивает заведующая лечебно-диагностическим отделением Светлана Асанова:

«Мы не отказываемся от проверенных многолетним опытом водных и грязевых процедур, лечебной физкультуры, массажа, аппаратной физиотерапии и фитотерапии, основанной на народных рецептах, известных травниках издревле, но прошедших проверку в научно-исследовательских институтах и клиниках. В то же время стараемся следовать за всеми новинками курортологии, использовать для укрепления здоровья наших отдыхающих самые современные разработки. Терапевт Фаризат Бабаева в течение последних трех лет успешно применяет в санатории озонотерапию.

Близость озоновому как антисептическое средство был опробован еще в 1915 году, во время первой мировой войны, и довольно долго использовались методы озонотерапии, связанные с прямым контактом газа с поверхностью и полостями тела. Озонисодержащая газовая смесь с высокой концентрацией озона чрезвычайно эффективна при обработке сильно инфицированных, плохо заживающих ран, ожогов, гонимых поражениях кожи, а также в качестве кровостанавливающего средства. Низкие концентрации озона способствуют заживлению ран.

В последние десятилетия на первый план вышли методы, связанные с внутривенным, внутримышечным, ингаляционным, подкожным введением терапевтических доз озона. Они существенно усиливают микроциркуляцию крови и обладают выраженным иммуномодулирующим эффектом, способствующим выведению токсинов.

Повышение «текущей» крови и улучшение кровотока в мельчайших сосудах создаст более благоприятные условия для работы органов, поэтому курс озонотерапии оказывает разноплановое позитивное влияние. Замена облегчает неврологические проявления остеохондроза позвоночника, улучшает функциональное состояние печени, способствует заживлению язв желудка и двенадцати-

перстной кишки, нормализации сердечного ритма и артериального давления. У большинства пациентов, страдающих мигренью, после курса озонотерапии повышается работоспособность, уходит ощущение дискомфорта, стабилизируется эмоциональное состояние.

Нарушения кровообращения, обусловленные артериосклерозом, с вытекающим отсюда явлением кислородного голодания клеток различных органов, являются преимущественными показаниями к озонотерапии. При этом существенно усиливается снабжение тканей кислородом, приходит в норму наружное кровообращение. При лечении страдающих сахарным диабетом положительный эффект часто наблюдается уже после первых процедур. Улучшается общее состояние больных, снижается уровень глюкозы в крови, отмечается благоприятная динамика имеющихся явлений периферической микроангиопатии и полинейропатии.

Озонотерапия применяется в стоматологии, гинекологии и урологии, в оториноларингологии, дерматологии и косметологии. Как правило, при лечении экзематозных поражений наблюдается выраженный положительный результат.

Как у любого метода лечения, имеются противопоказания. Этот метод лечения нецелесообразно сочетать с приемом препаратов, способствующих выведению токсинов.

Этот метод лечения нецелесообразно сочетать с приемом препаратов, способствующих выведению токсинов. Улучшается общее состояние больных, снижается уровень глюкозы в крови, отмечается благоприятная динамика имеющихся явлений периферической микроангиопатии и полинейропатии.

*Наталья БЕЛЫХ*

**КОНКУРС**

## Приготовили, поели, потанцевали

**В базовом республиканском детском социально-реабилитационном центре (Радуга) Министерства труда и социального развития КБР состоялся конкурс поваров поведомственных учреждений министерства, приуроченный к профессиональному празднику — Дню социального работника.**

В состав конкурсной комиссии вошли представители министерства и независимый эксперт — шеф-повар ресторана «Ридида» Мадина Нагова. Перед началом конкурса с приветственным словом к присутствующим обратился заместитель министра труда и социального развития республики Раида Кучкова. Она поздравляла ребят с предстоящим праздником и пожелала участникам конкурса успехов.

В конкурсе приняли участие восемь команд. Повары оценивали по нескольким номинациям:



подготовка рабочего места и внешний вид, вкусовые достоинства блюда, сочетание ингредиентов, гармоничность цветовой гаммы, оригинальность оформления и техника исполнения работы.

За данное участникам короткое время столы были накрыты по всем нормам этикета, приготовлены блюда, а их изысканность и оригинальность были доведены до сведения жюри.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

### Фабричная история

Как уже сообщалось, сотрудники правоохранительных органов в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий по снижению уровня террористических угроз в Кабардино-Балкарии в районе заброшенной обогатительной фабрики Тыргынэуского горно-обогатительного комбината вступили в противостояние с участниками бандподполья. Вейвариковым член ИФФ 1987 года рождения, с 2011 года находившийся в федеральном розыске за совершение преступлений, предусмотренных ст. ст. 317 ч.2, 222 ч.2, 223 УК РФ.

Установлено, что обнаруженный при нем автомат ОМД РФ по Чегемскому району Азрета Умежва. Изъято также четыре магазина, три из которых были без патронов,

работы, отличавшиеся красотой, удивительным сочетанием вкусов и оригинальностью. Первое место, кубок, диплом министерства и премию в десять тысяч рублей получил Нальчикский детский доцент интернат для умственно отсталых детей, второе место занял Комплексный центр социального обслуживания населения в Терском муниципальном районе. Им вручили диплом и премию в пять тысяч рублей. Третье призовое место заслужено отдал Комплексному центру социального обслуживания в Майском районе. Они также получили диплом и премию в три тысячи рублей. После проведения итогов присутствующие на празднике смогли отведать вкусные конкурсные блюда и потанцевать под музыку музыкантов преслужба Министерства труда и социального развития КБР.

**БРИФИНГ**

## На приграничной полосе

**На брифинге в МВБ ДО КБР начальники отделов полиции по Эльскому, Лескенскому и Терскому районам полковник Руслан Гедмихов, Роман Камбаров и подполковник Хасанил Жиллаев рассказали об организации работы на административных границах.**

Задачи определены приказом МВД России: следить и пресекать любое проникновение извне преступных групп, контролировать провоз оружия, наркотиков, боеприпасов, ГМ, цветного металла, проводить автотранспорт и пассажиров, устанавливать наличие обездороженных дорог и приводить их в негодность.

По словам Романа Камбарова, приграничная зона в Лескенском районе ноет крайне пересеченный характер, имея обширные лесные массивы, что затрудняет надзор. Вместе с тем ситуация успешно контролируется. С целью усиления охраны ведется пост ДПС «Урух». При осложнении обстановки дополнительно выделяется специальная мобильная группа на автомобильной трассе, обеспечиваемой постом ДПС и селом Урух. Три инспектора тесно взаимодействуют с постом, обмениваясь оперативной информацией. Проникновение наркотиков отслеживается в том числе с помощью служебно-розыскной собаки и сотрудником уголовного розыска. Наряды и посты обеспечены списками лиц (с приложениями фотографий), находящихся в федеральном и оперативном розыске по подозрению в совершении диверсионно-террористических актов.

Расположенный на юго-западе района лесной массив постоянно инспектируется ввду разницы в рельефе полевые мероприятия. Проверются также пустоющие поселения, заброшенные фермы и кошары. В населенных пунктах, расположенных вдоль административной границы, проводятся адресные проверки.

Р. Камбаров отметил также эффективность сотрудничества с полицейскими подразделениями РСО-Алании, что позволяет своевременно получать нужную информацию от сотрудников.

Проверено 428 автомобилей, 11228 граждан, 807 домотладений, 102 владельцев преступных средств. За нарушения сроков регистрации или выдачи постановки на учет изъято 36 гладкоствольных ружей, четыре карабина, пять трав-

матических пистолетов, 145 единиц боеприпасов, гранат «Ф-1», выявлено восемь преступлений, связанных с торговлей, изъято более 1,5 килограмма наркотических средств, задержаны двое преступников, находившихся в федеральном розыске, из незаконного оборота изъято 68,2 тыс. бутылок алкогольной продукции.

На посту «Урух» изъято семь единиц оружия, более 30 тонн цветного и черного металла, 67 тонн дисполипла.

...следить и пресекать любое проникновение извне преступных групп, контролировать провоз оружия, наркотиков, боеприпасов, ГМ, цветного металла, проводить автотранспорт и пассажиров, устанавливать наличие обездороженных дорог и приводить их в негодность.

Характерную оперативную обстановку в Лескенском районе, Р. Камбаров назвал ее сложной, имеющей тенденцию к обострению. Возможность проникновения на территорию КБР преступных элементов остается реальной.

По словам Хасанил Жиллаева, раз в месяц административная граница в Терском районе протяженностью в 67 километров инспектируется сотрудниками вертолета АОН-МВБ по КБР.

С начала года на постах ДПС выявлено два преступления. Расквашивают «Прыжок Приора», угнанная с рынка в г. Питере, там же изъяли 904 грамма марихуаны. Расквашивают кража 19 оловянного кружка, 200 г золота, крупного рогатого скота, которое совершил житель Ингуштии в селе Инаркой. Говоря о подробности задержания преступников, Х. Жиллаев отметил, что следствием «по горячим следам» Скот угнали поздне ночью. Оперативно поисковые мероприятия были предприняты сразу же после поступления информации. Следы привели к четверым двадцатилетним парням, которые гнали украинский скот. При задержании им сопротивление они не оказали.

Говоря об обеспечении контроля административной границы в Эльском районе, Руслан Гедмихов рассказал о создании совместного плана координации и подраз-

делениями полиции Предгорного района Ставропольского края и Майкопского района Карачаево-Черкесской Республики. С ними постоянно идет обмен информацией, делаются акцент на нераскрытых инцидентах межрегионального характера, сообщается о лицах, подозреваемых в финансовом поддержке экстремизма и терроризма, предоставляются фотографии разыскиваемых преступников, лица, специализирующиеся на кражах золота. Подобное сотрудничество неоднократно доказывало свою эффективность. Совместно с сотрудниками Майкопского района КБР установлены и задержаны лица, укрывавшие у жителей села Камилка шесть бычков.

Вместе с коллегами по Ставрополью задержан торговец наркотиками, арестованы и жители Баевского района, совершившие разное нападение в селе Прогресс.

Вместе с полицией города Ессентуки обнаружено двое бестыловых не совсем законных жителей КБР, которые снимали квартиру в Ставропольском крае. В Баевском районе для полицейских Эльского района, — отменил Р. Гедмихов, — является контроль за государственными лицензиями-разрешениями учреждением «Эльбрус», которое находится в 153 километрах от пункта постоянной дислокации ОМВД. В зимнее время проезд туда практически невозможен. Строится в настоящее время новая автострада федеральной значимости «Благовещенск — Долная Нарзанов — Джилы-Су — Эльбрус» в какой-то мере снимает острую эту проблему».

Вместе с тем, Р. Гедмихов назвал на еще один важный фактор, который будет влиять на ситуацию, — освоение северного склона Эльбруса увеличит количество отдыхающих.

«Из-за отсутствия надлежной охраны», — сказал он, — полтора года назад были разрушены несколько ряд тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе экстремистского направления. Ситуацию может переменить только усиление территории баз отдыха постоянно действующей мобильной группы, обеспеченной необходимым вооружением, средствами связи, питанием и автотранспортом высокой проходимости.

*Зинаида МАЛЬБАХОВА*

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrkoi@mail.ru

**Коллектив филиала ФГУП «Роснефтегазизация - Федеральная БТИ» по КБР поздравляет**  
**Осану Дмитриевну МАРТЫНОВУ,**  
начальника Майского районного отделения с юбилеем!  
*Желаем в жизни много счастья, Любви, душевного тепла, Чтоб миновали все невзгоды, От радости, любви и от удач!*

Совет директоров ОАО «АГРО-ИНВЕСТ» уведомляет, что 30 июня 2012 г. состоится годовое общее собрание акционеров.

Место проведения собрания: Нальчик, пр. Ленина, 53 (конференц-зал Федерации профсоюзов КБР).

Время начала собрания в 10.00. Начало регистрации в 9.00.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в собрании, — 22.05.2012 г.

Повестка дня:

1. Утверждение годового отчета ОАО «АГРО-ИНВЕСТ» за 2011 г.
2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках за 2011 г.
3. Утверждение распределения прибыли (убытков) за 2011 г.
4. О дивидендах по итогам деятельности общества за 2011 г.
5. Утверждение аудиторского отчета ОАО «АГРО-ИНВЕСТ» за 2011 г.
6. Утверждение ревизора ОАО «АГРО-ИНВЕСТ».
7. Избрание совета директоров ОАО «АГРО-ИНВЕСТ».

В случае отсутствия кворума (менее 50%) будет проведено повторное собрание 30 июня 2012 г. по той же адресу, с той же повесткой дня. Начало повторного собрания — 12.00. Начало регистрации в 11.30.

Ознакомить с материалами по вопросам повестки дня собрания акционеры могут по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, 46, оф. 22. Тел.: 77-41-33.

Продолжается регистрация детей войны, погибших и проживавших без вести в годы ВОВ 1941-45 гг. по инициативе Кабардино-Балкарской общественной организации «Помощь». 1. Для регистрации необходимо иметь при себе: личный паспорт. 2. У кого сохранились фото, письма с фронта или какие-либо документы, дипломы, награды, благодарности, грамоты и т.п., просим взять с собой для ксерокопирования. За справками обращаться по тел.: 960-691, 8-960-431-93-12, 8-928-084-14-46. Совет КОО «ПОМОЩЬ»

## УВЕДОМЛЕНИЕ АКЦИОНЕРАМ Открытого акционерного общества «Кабалкобулатор»

В соответствии с решением совета директоров от 4 июня 2012 г. уведомляем вас о проведении 29 июня 2012 г. годового общего собрания акционеров ОАО «Кабалкобулатор» в очной форме, которое состоится по адресу: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 156, административное здание общества.

Начало собрания — 14 часов, начало регистрации акционеров — 13 часов 30 минут.

Список акционеров ОАО «Кабалкобулатор», имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров ОАО «Кабалкобулатор», составляется на основании данных реестра владельцев обыкновенных именных ценных бумаг по состоянию на 31 мая 2012 г.

Повестка дня внеочередного общего собрания:

1. Избрание счетной комиссии.
2. Утверждение годового отчета общества, утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счетов прибыли и убытков) общества, принятие к сведению заключения аудитора и ревизионной комиссии общества.
3. О распределении прибыли и убытков, в том числе выплате (объявлении) дивидендов обществу по результатам 2011 финансового года.

## УВЕДОМЛЕНИЕ АКЦИОНЕРАМ Открытого акционерного общества ОАО «Маслобойный завод «Нальчикский»

В соответствии с решением совета директоров от 31 мая 2012 г. уведомляем вас о проведении 29 июня 2012 г. годового общего собрания акционеров ОАО «Маслобойный завод «Нальчикский» в очной форме, которое состоится по адресу: г. Нальчик, ул. Мальбахова, 4, административное здание общества, актовый зал.

Начало собрания — 11 часов, начало регистрации акционеров для участия в собрании — 10 часов 30 минут.

Список акционеров ОАО «Маслобойный завод «Нальчикский», имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров ОАО «Маслобойный завод «Нальчикский», составляется на основании данных реестра владельцев именных ценных бумаг по состоянию на 31 мая 2012 г.

Повестка дня годового общего собрания:

1. Избрание счетной комиссии.
2. Утверждение годового отчета общества, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счетов прибыли и убытков) общества за 2011 г., принятие к сведению заключения аудитора и ревизионной комиссии общества за 2011 г.
3. О распределении прибыли и убытков, в том числе выплате (объявлении) дивидендов обществу по результатам 2011 финансового года.

## УВЕДОМЛЕНИЕ АКЦИОНЕРАМ Открытого акционерного общества ОАО «Маслобойный завод «Нальчикский»

ниш дивидендов обществу по результатам финансового года.

1. Избрание совета директоров общества.
2. Избрание ревизора общества.
3. Утверждение аудиторского отчета за 2011 г.
4. Утверждение — физическому лицу необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность, и достоверность, оформленную в соответствии с требованиями статьи 57 Федерального закона «Об акционерных обществах».
5. Представление акционером — физическому лицу необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность, и достоверность, оформленную в соответствии с требованиями статьи 57 Федерального закона «Об акционерных обществах».
6. Акционер — физическому лицу необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность, и достоверность, оформленную в соответствии с требованиями статьи 57 Федерального закона «Об акционерных обществах».

Дополнительная информация.

С информацией (материалами), предоставляемой в соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» и Постановлением ФКЦБ России от 31.05.2002 г. №17/11С при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров ОАО «Кабалкобулатор», вы можете ознакомиться, начиная с даты публикации в периодической печати по 29.06.2012 г. по адресу: г. Нальчик, ул. Мальбахова, 4, тел.: 8-962-649-7515.

Совет директоров ОАО «Кабалкобулатор»

## УВЕДОМЛЕНИЕ АКЦИОНЕРАМ Открытого акционерного общества ОАО «Маслобойный завод «Нальчикский»

в соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» и Постановлением ФКЦБ России от 31.05.2002 г. №17/11С при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров ОАО «Маслобойный завод «Нальчикский», вы можете ознакомиться, начиная с даты публикации в периодической печати по 27.06.2011 г. по адресу: г. Нальчик, ул. Мальбахова, 4, тел.: (8662) 77-31-32. Совет директоров ОАО «Маслобойный завод «Нальчикский»

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ С СОСТАВЛЕНИЕМ РЕЕСТРА АКЦИОНЕРОВ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

кадастровым инженером Татаровым М.М.  
Почтовый адрес: КБР, г. Чегем, ул. Б.Белые, 16. Контактный телефон: 8-965-496-49-20, номер экз. аттестата — 07-11-49.

В отношении земельного участка с кадастровым номером 07/09/0102096, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 55, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Государственный кадастровый реестр недвижимости ГИСХАНАЛ.И.А. проживающая: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 55.

Собрание заинтересованных лиц по поводу составления местоположения границ земельного участка состоится по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 55, 11 июня 2012 г. в 12 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Чегем ул. М.Бессе, 16.

Возражая по проекту межевого плана и требованиям к проведению согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 11 июня по 11 июля 2012 г. по адресу: г. Чегем, Бакаевское шоссе, 16.

Сажные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:

земельные участки, расположенные по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 57.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Министерство культуры КБР выражает искреннее соболезнование в связи с кончиной заслуженного деятеля культуры и народной артистки КБР, артистки Кабардинского государственного драматического театра им. Али Шенгучукова, заслуженной артистки ШЕРЕМЕТОВОЙ Саны Даниловны.

**Главный редактор Арсен БУЛАТОВ**  
Редакционная коллегия  
Р. Куртаев (зам. гл. редактора),  
Н. Гатуева (зам. гл. редактора),  
Л. Умарова (отв. секретаря),  
Б. Бербеков, И. Богачева,  
А. Габуева, А. Дышанова,  
С. Мальбахова

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
приемная — 47-22-65; зам. гл. редактора — 42-68-68; гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.

**ОТДЕЛЫ:**  
политики, права — 42-75-37; информации, публицистики и письма — 42-66-32; культуры и исторического наследия — 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-66-26; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14.

**НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:**  
■ Н. Кочарев — дежурный редактор.  
■ О. Чухчева — редактор по выпуску.  
■ О. Безрукова, Ф. Маскидова — корректоры.

Тираж — 8844 экз.  
Кабардино-Балкарский издательский дом — 51530. Цена — 3 руб.  
Время подписания номера по графику — 18.00.  
Подписан — 19.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — 41009.

Редакция не вступает в переписку с авторами, не возвращает рукописи и не возмещает затрат.

Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакционной комиссии.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление сплавной почты связи КБР.  
Тел. по КБР: 76-1028. по г.о. Нальчик: 76-01-10.  
За организацию продажи газеты в розницу несут ответственность АО «Роснефтегаз» Тел. 42-69-34.  
За качество печати отвечает ООО «Терраграф» Тел. 42-69-78.

**Адрес РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ:**  
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленинского, 57.  
Интернет-версия: www.kbrpvd.ru  
e-mail: kbrpvd@mail.ru